Wir sprechen Deutsch – deutschsprachiges Geschäftsseminar und Rundtischgespräch an der Universität Debrecen

Im Rahmen einer öffentlichen Veranstaltung, die durch das Debrecen Business Service Center (kurz: DBSC) im Austausch mit der Universität Debrecen (im Weiteren: DE) organisiert worden war, kam es am 9. Februar 2022 wieder mal zu einem Rundtischgespräch zwischen den Verantwortlichen des akademischen Unterrichtes der DE und den Verantwortlichen verschiedener multinationalen Firmen.
Das Motiv des Rundtischgesprächs war die Veröffentlichung, des an der DE neu eingeführten akademischen Kurses Kompetenzen und Fertigkeiten im BSC-Sektor, der für die Studentinnen und die Studenten der DE ab diesem Semester auch in deutscher Sprache erreichbar ist. Ein weiteres Thema war der heutige Status des Deutschen, wie es gegenüber der Dominanz des Englischen funktionieren könne. Es wurde die Erwartungshaltung der Multi-Firmen, wenn ein/e ehemalige/r Student/in angestellt wird, erörtert. Die Teilnehmer sind auf die Konklusion gekommen, dass die Schlüsselwörter: Mut, Neugier, Offenheit – federführend seien. Der Vizedekan hat darüber gesprochen, wie sich die Lage des akademischen Unterrichtes an der DE in den letzten 15-20 Jahren verändert habe.
Am Ende des Gesprächs konnten die Teilnehmer ihre Fragen und Antworten (Q&A-Runde) stellen. Eine Studentin wollte gerne wissen, wie man als Anfänger Training und Unterstützung bei solchen Firmen erhalten könne. Die Idee eines teilnehmenden Zuschauers war die Möglichkeit eines Vor-Ort-Praktikums; gemeint sei da nicht die offizielle Anstellung einer Praktikantin / eines Praktikanten bei den diversen Firmen in Debrecen.

Weitere Informationen über die Kurse von DBSC: www.bscdebrecen.com 
