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Célkitűzés: A nyelv és a nyelvészet iránti érdeklődés felkeltése, ill. más, az alapképzésben előforduló tárgyak előkészítése.

Leírás: Az általános bölcsészettudományi tárgyak keretében meghirdetett magyar nyelvű szeminárium célja, hogy felkeltse a hallgatók érdeklődését a nyelv, a nyelvek és a nyelvtudomány iránt. Két alapkérdést vet fel: (1) Mi a nyelv? (2) Milyen tudományos módszerekkel vizsgálható a nyelv? Az órák a nyelvi kommunikáció egyes aspektusait e kérdések mentén szemléletesen, közérthetően, sok érdekes példa alapján mutatják be. A szeminárium előkészíti több, a képzés későbbi szakaszaiban sorra kerülő tárgy elsajátítását.

A teljesítmény értékelése: A Tanulmányi és vizsgaszabályzatban megfogalmazott előírások és elvárások irányadóak. A szemináriumról a félév során összesen 3 alkalommal szabad igazolatlanul hiányozni. A félév során 2 zárthelyi dolgozat megírására kerül sor, melyek megírása kötelező. A félév végi eredmény megállapításának elvei: (i) A második zárthelyi dolgozatra kapott érdemjegy kétszeresen számít. (ii) A két zárthelyi dolgozat eredményeinek átlaga adja meg a félév végi érdemjegyet (a kerekítés szabályainak megfelelően). (iii) Az órákon kifejtett szóbeli teljesítmény alapján a zárthelyi dolgozatok átlagához képest a félév végi eredmény egy érdemjeggyel megemelhető.

A kurzus tematikája:
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	Zárthelyi dolgozat
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