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	Zielsetzung des Seminars:

Im Seminar werden deutschsprachige gegenwärtige literarische Texte gelesen, mit besonderem Fokus auf weibliche Autorinnen. Die Arbeit mit gegenwärtigen literarischen Texten ist als Bestandteil des Spracherwerbs zu verstehen (Wortschatzerweiterung, Förderung der Sprechfertigkeit, systematisches Trainieren des verstehenden Lesens). Die Interpretation der Erzählperspektive, der Handlung, der Figurenkonstellation und der Zeitverhältnisse eines Textes liefert auch der Erläuterung von literaturwissenschaftlichen Lesestrategien Anlass.




Thematik:

1. Einleitung
2. Zsuzsa Bánk: Der Schwimmer (Auszug)
3. Ágota Kristof: Das große Heft (Auszug)
4. Das große Heft (Film)
5. Melinda Nadj Abonji: Tauben fliegen auf (Auszug)
6. Klausur (Aufsatz)


Leseliste: 

Zsuzsa Bánk: Der Schwimmer. In: Csorba A., Horváth A., Pabis E., Grunda M., Trippó S., Gürtler, Hausbacher, Hargaßner: Grenzgängerinnen: Migrationsgeschichten in der Gegenwartliteratur. Ein wissenschaftliches Studienbuch. Wien: Praesens Verlag, 2018. S. 104-112.

Ágota Kristof: Das große Heft. In: Csorba A., Horváth A., Pabis E., Grunda M., Trippó S., Gürtler, Hausbacher, Hargaßner: Grenzgängerinnen: Migrationsgeschichten in der Gegenwartliteratur. Ein wissenschaftliches Studienbuch. Wien: Praesens Verlag, 2018. S. 14-20.

Melinda Nadj Abonji: Tauben fliegen auf. In: Csorba A., Horváth A., Pabis E., Grunda M., Trippó S., Gürtler, Hausbacher, Hargaßner: Grenzgängerinnen: Migrationsgeschichten in der Gegenwartliteratur. Ein wissenschaftliches Studienbuch. Wien: Praesens Verlag, 2018. S. 134-141.

Film: 
Das große Heft (2013)
