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	Oktató: Csorba Anett                                                 Óra időpontja: Péntek 14-16ig
[bookmark: _GoBack]Fogadóóra: szerdánként 14:00 – 15:00ig                  Óra helyszíne: 125

Elérhetőségek: csorbanett89@gmail.com illetve csorba.anett@arts.unideb.hu 

	A tantárgy besorolása: kötelező

	A tanóra típusa: ea. / szem. / gyak. / konz. és óraszáma: 2 ó / hét és nyelve: német

	A számonkérés módja: gyakorlati jegy

A kurzus célja:
A félév során rövid kortárs német nyelvű irodalmi műveket olvasunk, különös tekintettel a női írók szövegeire. Az óra célja, hogy hozzásegítse a hallgatókat hosszabb hangvételű idegen nyelvű szövegek megértéséhez. A kurzus során elvégzett gyakorlati feladatok egyrészt a szókincsbővítést, a nyelvi készség fejlesztését, valamint a szövegértési kompetenciák fejlődését helyezik előtérbe. A különféle interpretációs feladatok, a cselekmény órai összefoglalása, a fiktív szereplők jellemzése valamint a szövegek idő- és térbeli meghatározására készített feladatok az irodalomtudomány alapfogalmainak megértéséhez is hozzásegíti a hallgatókat. 




Tematika:

1. Megbeszélés, bevezetés
2. Zsuzsa Bánk: Der Schwimmer (regényrészlet)
3. Ágota Kristof: Das große Heft (regényrészlet)
4. Das große Heft (film)
5. Melinda Nadj Abonji: Tauben fliegen auf (regényrészlet)
6. Julya Rabinowich: Spaltkopf (regényrészlet)
7. Záródolgozat

Olvasmánylista: 

Zsuzsa Bánk: Der Schwimmer. In: Csorba A., Horváth A., Pabis E., Grunda M., Trippó S., Gürtler, Hausbacher, Hargaßner: Grenzgängerinnen: Migrationsgeschichten in der Gegenwartliteratur. Ein wissenschaftliches Studienbuch. Wien: Praesens Verlag, 2018. S. 104-112.

Ágota Kristof: Das große Heft. In: Csorba A., Horváth A., Pabis E., Grunda M., Trippó S., Gürtler, Hausbacher, Hargaßner: Grenzgängerinnen: Migrationsgeschichten in der Gegenwartliteratur. Ein wissenschaftliches Studienbuch. Wien: Praesens Verlag, 2018. S. 14-20.

Melinda Nadj Abonji: Tauben fliegen auf. In: Csorba A., Horváth A., Pabis E., Grunda M., Trippó S., Gürtler, Hausbacher, Hargaßner: Grenzgängerinnen: Migrationsgeschichten in der Gegenwartliteratur. Ein wissenschaftliches Studienbuch. Wien: Praesens Verlag, 2018. S. 134-141.

Julya Rabinowich: Spaltkopf. In: Csorba A., Horváth A., Pabis E., Grunda M., Trippó S., Gürtler, Hausbacher, Hargaßner: Grenzgängerinnen: Migrationsgeschichten in der Gegenwartliteratur. Ein wissenschaftliches Studienbuch. Wien: Praesens Verlag, 2018. S. 60-66.

Film: Das große Heft (2013)
